

ОТЗЫВ

**кандидата медицинских наук, доцента Медведевой Ирины Николаевны
на автореферат диссертации Игнатъевой Раисы Евгеньевны
«Функциональное состояние эндотелия сосудов у женщин
с преждевременной недостаточностью яичников», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Актуальность диссертационной работы Игнатъевой Раисы Евгеньевны «Функциональное состояние эндотелия сосудов у женщин с преждевременной недостаточностью яичников» представляется высокой, а ее появление весьма своевременно в силу того, что именно назначения акушеров-гинекологов могут реально и доказательно сократить смертность от главных сосудистых катастроф – инфарктов и инсультов, предупреждая эндотелиальную дисфункцию, ключевую позицию патогенеза этих заболеваний.

Структура работы весьма последовательна и полностью определяется логикой раскрытия темы. Несомненным достоинством диссертационной работы является ее научно-практическая ценность. Автором было выявлено, что у пациенток с преждевременной недостаточностью яичников без сопутствующей кардиоваскулярной патологии имеются изменения со стороны сосудистой стенки – нарушена функциональная активность эндотелия, повышен тонус мелких артерий мышечного типа. Диссертантом также было показано, что на фоне своевременной заместительной терапии эстроген-гестагенными препаратами у данной когорты больных восстанавливается нарушенная эндотелиальная функция и нормализуется тонус мелких артерий мышечного типа. В соответствии с полученными результатами разработана тактика ведения пациенток с преждевременной недостаточностью яичников, которая позволяет выявлять женщин на доклинической стадии формирования артериальной гипертензии и атеросклероза и своевременно проводить лечебно-профилактические мероприятия.

Таким образом, важной особенностью работы является то, что диссертант сумел творчески интегрировать исследование функции эндотелия и эластических свойств сосудов в практическую деятельность акушера-гинеколога.

Достоверность полученных результатов обусловлена достаточным количеством наблюдений, использованием современных лабораторных и инструментальных методов исследований, а также высоким уровнем качества статистического анализа.

Автореферат диссертации построен по классической схеме, наглядно иллюстрирует полученные результаты и полностью отражает поставленные задачи, решение которых обеспечило достижение цели исследования. Выводы отражают основные положения диссертации, соответствуют цели и задачам исследования. Замечаний к автореферату нет.

Результаты работы опубликованы в 8 печатных работах, из них 5 – в научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией; оформлено 1 рационализаторское предложение. Материалы диссертации были представлены на 6 конференциях, как международного, так и всероссийского уровней.

Заключение

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Игнатъевой Раисы Евгеньевны «Функциональное состояние эндотелия сосудов у женщин с преждевременной недостаточностью яичников» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а

